

“女蛙人”谢慧玲:大山里放飞梦想

泉都追梦人
栏目热线:13997503718

记者 刘会文

夏日的一个下午,记者随市摄影家协会的几位老师赴通山闯王镇与厦铺镇交界处的一个山窝里,拍摄生态“萤海”。这里四面环山,绿树成荫,鸟鸣溪流,俨然是一处“世外桃源”。

在山窝口,为等待天黑,大家停步在一个阴冷潮湿、建筑物不到两米高的一家养殖场前参观,发现老板竟是一对青年夫妇。闲聊中,他俩回乡创业的曲折故事及浑身散发的正能量深深打动了我,写生不忘采访,决定写写他们。

这家养殖场名叫通山县九龙泉石蛙养殖合作社,创业女主人名叫谢慧玲,今年35岁,丈夫郑旺生是专职司机兼营销员。谢慧玲从小就生长在九宫山脚下,伴随着高山流水,早已听惯了青蛙、石蛙等野生动物的叫声。

由于家庭贫困,刚读完初中,才16岁的她,就成了打工一族。南下深圳几年,这位不屈就此打工一生的谢慧玲,并没有忘记学习和积累,心中的铁算盘早已敲定——将来要干一番大事业。

经过多年的打拼,谢慧玲不但长了不少见识,更是缘分使然认识了在外拼搏了多年的丈夫,两人结合,如虎添翼。于是他们带着打工攒来的第一桶金,随着通山大理石之军走上了北漂之路,不到三年,夫妇俩在北京从开门店到最后有了自己的工厂。

两口子的事业蒸蒸日上,可就在这时,他们的第二个小孩出生了。为了不让孩子

成为留守儿童,加之工厂缺乏人手,经过再三的商定,他们放弃了在北京已小有起色的大理石生意,选择了回家创业。

在外漂泊了那么多年,回家到底能做些什么呢?在一次闲聊中,夫妇俩听到村民议论,以前经常有不少村民去山上捉野生石蛙,一晚上能捉一百来斤,卖得几百千把块钱。说者无心,听者有意,谢慧玲就想:石蛙既然这么值钱,我何不养殖石蛙呢?没想到跟丈夫是一拍即合,说干就干。

大家都知道,石蛙学名棘胸蛙,为我国特有的名贵经济蛙类,是一种生长在深山密林,山涧溪流中的珍稀两栖动物。其肉质洁白细嫩,味道鲜美可口,是一种多蛋白、低脂肪、低胆固醇的营养佳品。而且这是一种名贵药膳,具有滋补强身,清心润肺健肝胃和补虚损的功效,特别是对病后体弱心烦口燥,老年支气管炎,哮喘病,肺气肿,少儿营养不良等症,都具有一定的药用功效。近代中医药认为石蛙肉性平味甘,经常食用可补中益气,壮阳利水,活血消积,清热解毒,补虚止咳,特别还合病后体弱,心烦口燥者食用。

石蛙素有“百蛙之王”的美称,是我们民间历代相传,食之长寿,药用化疮的珍贵野味。石蛙是集皮用、食用、药用于一体的特色新品种,其开发利用的前景十分广阔。现在的市场价每公斤高达240元。

谢慧玲没有多想,带着丈夫先后赴浙江、江西考察学习取经。2011年4月,他们正式投资40万元在家乡闯王镇高湖村建起了第一个养殖基地。可惜好景不长,由于上游水源被一家洗硅石厂污染,基地只坚持了八九个月,直接经济损失20多万,后来不得不另找基地。

吸取了上次的经验与教训,2012年下半年,夫妇俩又回到闯王镇宝石村,重新引种在自家林地建起了养殖试验基地。经过不



断的学习和摸索,石蛙终于养殖成功,且安全度过了第一个冬天,并积累了不少经验。

石蛙属于耐寒不耐热的爬行动物,只适宜温度为15~25℃,水温过高会出现异常甚至死亡。在寒冷的冬天石蛙都蛰伏起来冬眠,倘若在寒冷的冬天水温高于12℃时,也会有部分石蛙伏在洞口或跳出洞穴活动。

到了2013年,夫妇俩想扩大养殖规模,并带动周边村民共同致富。由于自家林地的水流量不够,没有发展空间,夫妇俩再次作出选择,在生态环境最为原始的闯王镇与厦铺镇交界处的一个山窝里,有50年不旱的优质水源条件,最终在此安营扎寨,建起了占地30余亩的九龙泉石蛙养殖基地。

目前,基地已建成了50多个集约化养殖池,还有一条4公里长的放养山溪流。石蛙从卵、蝌蚪、幼蛙、成蛙每个阶段的长势都非常好。

谢慧玲说,选择在这个生态环境优良、饲料来源充足的山窝里创业,就是放飞她的创业梦想。目前她的养殖规模只有1.2万只,今年下半年就会迎来第一批每只半斤重的成品石蛙走向市场。明年,产值将达80余万元。

谢慧玲还说,她的目标是100万只养殖规模,最终带动周边老百姓加入养殖行列,并免费传授技术,成品石蛙按市场价回收,让家乡父老共同发家致富。

分类扔垃圾这件事,市民似乎没在意

城区近千分类垃圾箱成“花瓶”

记者 赵骥 实习生 董盈

2009年,我市环卫部门首次购进了一批新型环保垃圾桶,将垃圾分为可回收和不可回收两类,还有灭烟处和有害物质专门放置地。5年过去了,这些外形漂亮的分类垃圾箱除了美化了城市景观外,它本身的作用是否得到了充分的发挥呢?昨日,记者对此进行了实地调查。

分类垃圾箱成了街头“花瓶”

昨日,记者走访了城区温泉路、潜山路、咸宁大道等主要街道,发现大部分城区主要街道上,都已安放了分类垃圾箱。然而记者发现,在这些分类垃圾箱内,被市民丢弃的垃圾,大多数都没有被合理的分类,分类垃圾箱的实际作用,没有被充分发挥。

在咸宁大道上,记者来到了一个分类垃圾箱前看到,在写有“可回收垃圾”字样的垃圾桶里,一些被丢弃的蔬菜把垃圾桶填得满满当当,而里面几乎没有看见塑料瓶和废纸等常见的可回收垃圾。

随后,记者又来到温泉路,发现街边有一处分类垃圾箱,已经被人为损坏变形,其中一边门开着,“可回收垃圾”的标识,已经

模糊不清。

“很少有人分类放,都是随便丢。”环卫工人张女士告诉记者,平时收垃圾桶里的垃圾时,不可回收和可回收都是混在一起的。而他们自己也只是将塑料瓶和纸制品等有人回收的垃圾挑拣出来,其他的都全部一起投入垃圾车中。

张女士表示,如果市民能自觉将垃圾分类丢弃,他们的工作也就轻松多了。

市民垃圾混放成习惯

在咸宁大道上,记者看到一位市民随手将一个黑色的塑料袋直接扔进了垃圾箱。他告诉记者:“在家都是往垃圾桶上套个袋子,什么垃圾都往里面扔,满了就拿出来倒了。还没有对垃圾分类过,没有这种习惯。”

随后,记者就垃圾分类问题随机采访了几位市民。“到底什么是可回收垃圾,什么是不可回收垃圾?”记者发现很多市民还都无法正确回答这个问题。

市民周先生告诉记者,日常生活中他也会注意到一些环保的生活习惯,然而受困于专业知识有限,很多环保的小细节做得还有待提高。

“分类垃圾箱上只有‘可回收垃圾’和‘不

可回收垃圾’两种简单标示,可究竟哪些可回收、哪些不可回收,在分类垃圾箱上并未标明。”市民徐先生向记者提出建议称,当他想进行分类投放垃圾的时候也不清楚该怎样做,他觉得如果在垃圾箱上贴上果皮、塑料瓶、废电池等明显的分类贴图示,就比较直观、醒目,也更便于市民分类投放垃圾了。

垃圾分类意识亟待提高

据市环卫局工作人员孙女士介绍,咸宁城区街边的垃圾桶共有2743个,其中分类型

的有899个,没有分类的有1844个。

“要是这些分类垃圾箱都能发挥其应有的作用,那么将产生巨大的效益。”据孙女士介绍,市民如果合理的分类丢弃垃圾,那么上百名环卫人的工作效率将得到提高,将这些可回收的垃圾合理利用,变废为宝则还能产生很高的经济效益。

孙女士告诉记者,目前,垃圾箱的分类还未细化,只有可回收和不可回收两种。现在我市的垃圾分类工作,亟需加大宣传的力度,呼吁更多的市民提高垃圾分类的意识。

咸安经济开发区模具企业招工简章

近年来,咸安经济开发区从东莞、深圳、中山、宁波等地引进了一批模具项目落户,并将于今年底陆续投产,诚聘:项目工程师、模具设计工程师、编程工程师、工模技工、锣床技工、慢走丝技工、火花机师傅、高机操作员、CNC操作员以及CNC数控操机、火花机操机、研磨学员,欢迎有志者加盟。

湖北恒毅汽车模具零部件有限公司

公司现地址:咸宁经济开发区凤凰工业园凤凰西路宝塔供电所对面)
咨询电话:0715-8302618
联系人:董小姐 187 2776 7035

湖北鑫辉汽车模具实业有限公司

公司网址:<http://www.zsxinhui.com>
联系电话:0760-28139666/28139688
联系人:王先生 189 2333 5441
传真:0760-28139685 85332221

武汉精成模具有限公司

招聘人员工作地点在咸宁,前期在武汉进行培训。
公司现地址:武汉市硚口区长丰大道138号(长丰科技产业园)A5栋
咨询电话:189 0715 1562(17点以后请勿拨打)
联系人:肖先生

咸宁洪盛模具有限公司

邮箱:hr@leadmould.com 或
zhengqi@leadmould.com
招聘专线:0769-85071791/2/3
联系人:梁小姐 13532868169
郑小姐 18903031568